

## **ЛЕГЕНДАРНЫЙ ОРАКУЛ СЕЛА КУРЬИ**

Самая беспечная пора – это детство. И что уж греха таить, не знаю, как вы, а я частенько люблю погружаться в воспоминания начала своей жизни. Особенно вечерами, когда, прогуливаясь по родному селу Курьи, такому знакомому мне, можно сказать с первых шагов. Самое частое воспоминание – это рассказы, мне пацану, отца. Отец мой был человек умный и смышлёный, да ещё и с хорошей памятью. И сегодня хочу вам поведать о старике одном из нашего села Курьи, жаль, что я не запомнил имя нашего героя, о котором особенно часто говаривал мой отец, утверждая, что всё рассказанное им абсолютная правда.

Как вы поняли, старик этот не простой был, а так бы, зачем мне о нем пересказывать. И расскажу я вам первую историю, как запомнил её со слов отца. Первый случай с ясновидящим дедом, а он таковым был, случился в 1939 году, ещё до войны. В одном из домов села Курьи было колхозное собрание. Несколько часов спорили собравшиеся о том, пора ли рожь сеять или подождать ещё надо. Тогда председатель колхоза, которому шум громких голосов изрядно уже надоел, сказал: «Давайте, товарищи, у деда ясновидящего спросим, когда рожь садить». А дед этот тут же был, я же говорил уже, что все село собралось, и отвечает он: «Да, лето будет теплым. Урожай хороший будет. Садите завтра рожь». И не поверишь, рассказывал мой отец, ржи в тот год столько уродилось, что боялись, амбары тяжести зерна не выдержат.

Но будь у этой истории только этот случай, то и говорить было бы не о чем.

Про этого деда и не менее интересную историю отец рассказал. Дело было летом 1941 года. В село наше Курьи прилетел самолет из Москвы, и забрал нашего героя. Деда нашего не было две недели, тут уж сельчане волноваться начали. Он ведь не только предсказателем был, но и человеком хорошим. Многим помог, и пропажа его очень курьинцам не понравилась.

А когда всё-таки вернулся, такое рассказывать стал, что все мы, местные, рты от удивления раскрыли. Сказал он следующее: «Был я в Кремле у самого Иосифа Виссарионовича Сталина. Собрал Сталин по всей стране ясновидящих,

со мной семь человек вышло. Десять дней мы читали молитвы, чтобы фашисты были разбиты под Москвой. И на седьмой день молитв, разбиты были супостаты. Отстояла столицу наша Советская армия. За это вручена мне медаль и подарки». Дивился и радовался народ наш рассказу. Многие не верили. Но доказательства были бесспорные.

А третий случай был совсем мистическим. Шел он от старого обычая, который частенько в селе применялся до 1940 год. В то время принято было невесту выкупать, да при этом брать с собой ведуна или ведьму. И вот решил наш курьинский парень жениться на девушке из соседней деревни Боровки. А суть выкупа была в том, чтобы ведун из села Курьи победил ведьму из деревни Боровки, только тогда девушка считалась выкупленной.

Вот для этого дела наш дед и отправился с парнем до той деревни. Приехали они, значит, и дед говорит жениху: «Подожди здесь». А сам берет хлыст здоровенный и напрямик с ним в баню. А в бане не то что пусто, а по краям стен туда-сюда ведьма летает, да ещё хохочет так, что изморозью все тело покрывается. Но наш-то ясновидящий не убоился, и вступил в схватку, стараясь ударить вражину хлыстом. Где-то полчаса сражение шло, крики на всю деревню слышны были. Аж собаки выть начали. Но тут дедова сила верх взяла, и ведьма обернувшись чёрной кошкой, выскочила из окна бани. Тут её и след простыл, как и не было никогда.

Усталый дед вышел из бани и сказал жениху: «Всё, мы победили. Невеста наша – сватайся». Забрал тогда парень невесту свою и в село наше Курьи увёз, да тут же по приезду свадьбу сыграл. Вот такая история, как сказка звучит, но мой отец утверждал, что так оно все и было.

А чтобы вы знали, что за магию платить надо, я вам на последки ещё одну историю расскажу, как её помню. На тот момент нашему деду уже около восьмидесяти лет было. И не было у него ни детей, ни семьи. Некому было свой особый дар передать. И говорят, что перед смертью он страдал сильно, кричал как зверь так, что мимо его дома запретили детям ходить, и каждый день уходил умирать на болото. Пока не испустил дух.

Вы может, подумаете сказка все это. А я верю, что так всё и было, как отец сказывал. Наше село не в простом месте расположено. Когда камень и вода вместе испокон века известно, что место силы из того выходит. И источник не просто так целебным считает. Сам Мамин-Сибиряк специально

до нас приезжал для лечения, и не зря, восстановился, и после не одну книгу написал.

Так что думается правда все это, от земли нашей сила волшебная у деда была.